

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4625期

2024年8月

星期四

15

甲辰年七月十二

■中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

■宝丰县融媒体中心承办

■电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

全县大气污染防治攻坚监督帮扶推进会召开

8月13日上午,全县大气污染防治攻坚监督帮扶推进会召开。会议深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实部省级环保监督帮扶专项检查问题整改暨大气污染防治攻坚推进会会议精神,聚焦我县大气环境突出问题,深刻分析原因,找准根源症结,采取强力措施,确保全县环境空气质量明显好转。市生态环境局党组书记、局长高沛霖在会上讲话,县委书记王代强主持会议,王森鹏等出席会议。

高沛霖强调,要进一步提升站位,切实认清形势,深入打好蓝天保卫战,始终保持态度不变、力度不减、要求不松。要勇于正视问题,认真梳理,积极整改,举一反三,确保整改到位、整出成效。要突出重点,真抓实干,持之以恒抓减排,切实提升攻坚实效,推动空气质量持续改善。

就做好问题整改,王代强要求,

一要提高站位,认清形势。全县各级各部门,要坚决扛起生态环境保护的政治责任,对标对表、举一反三,从严从实、动真碰硬,以钉钉子精神,高标准、严要求,狠抓问题整改,全力做好污染防治各项工作。二要聚焦重点,扎实整改。针对存在的问题,要以最大限度减少污染物为重点,深入排查整治,切实把各类问题查清楚、改到位、改彻底,全面提升我县生态环境质量和水平。三要压实责任,确保实效。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“三管三必须”领导机制要求,责任到人、工作到位,加强督导,严格奖惩,形成齐抓共管、合力攻坚的良好局面,持续改善全县生态环境质量,为全市大气污染防治贡献力量。

会议分析了我县大气环境形势及突出问题,提出了改善对策建议,听取了我县大气污染防治攻坚工作情况汇报。(李得胜 朱亚旭)

苏明捷调研巡视整改工作

8月9日上午,县委副书记、县委书记、监委主任苏明捷深入城区规划路段、谢堂棚改造项目现场、前营乡政府、优然牧业有限公司开展巡视整改工作调研。

苏明捷通过实地查看、现场询问、听取汇报等方式,详细了解新型城镇化建设、基层纪检监察、农村产业发展工作的落实情况,强调要提高政治站位,切实把省委巡视反馈问题整改工作当作当前重要的政治任务,当作补短板、强弱项的重要抓手,把整改责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上,确保高标准、高质量、高效率完成整改任务。

调研中,苏明捷要求,要全面准确把握巡视整改工作的重要意义,切实把整改工作作为当前重大政治任务抓紧抓实抓好,通过整改促进各项工作再上新台阶;要坚持问题导向,突出工作重点,细化整改措施,抓好每一个细节、把控每一个环节、堵住每一个漏洞,推动整改任务落实到位;要深挖问题根源,强化责任担当,完善长效机制,全面扎实,立行立改,确保整改工作取得实实在在的成效;坚决以严的作风、铁的纪律推动巡视整改取得实效,确保按时限、高质量完成各项整改任务。(陈广灿 刘源)

编辑 潘亚培 校对 王晓光

意见整改落实省委巡视反馈

8月13日上午,全县贯彻落实省委巡视反馈意见整改工作动员会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真落实《中国共产党巡视工作条例》,贯彻落实省委、市委关于巡视整改工作的部署要求,对我县巡视整改工作进行全面安排。县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记、县纪委书记、监委主任苏明捷主持会议,县委常委办主任刘景华、县政协主席汤红漫等出席会议。

王代强指出,要把抓好巡视整改作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的重要检验,统一思想、凝心聚力,做深做实巡视“后半篇文章”,以高质量改革发展成效检验巡视整改成果。

王代强要求,要强化认识,提高站位抓整改。深刻认识抓好巡视整改的重要意义,严肃认真答好巡视整改政治“必答题”,行之有效实现巡视整改、促进发展相统一。要强化措施,全力以赴抓整改。按照巡视整改工作程序,认领整改任务,制定整改方案,抓好整改落实,真正将整改融入日常工作、融入改革发展、融入全面从严治党、融入班子队伍建设,强化巡视成果综合运用,做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。要强化成效,压实责任抓整改。全县各级各部门要不等等不靠、主动领责,协同联动、担当扛责,强化监督、跟踪追责,以抓铁有痕的魄力抓出整改效果,确保巡视反馈问题全面改到位、改彻底。

王代强强调,抓好巡视反馈问题的整改是一项十分紧迫和重要的政治任务,要强化组织领导,做到知责于心、担责于身、履责于行,严明整改责任、严肃整改纪律、严把整改质量,如期完成整改任务,向省委和全县人民交上一份满意的答卷。

苏明捷要求,要提高政治站位,切实增强抓好巡视整改的责任感、紧迫感;要提升政治能力,努力实现以巡促改、以巡促建、以巡促治;要强化政治担当,以自我革命精神推动省委巡视反馈意见真改实改;要落实政治责任,以高质量巡视整改促进宝丰经济社会高质量发展。(李得胜 朱亚旭)

平顶山宝丰汝瓷烧制技艺高研班手拉坯课程开讲

8月12日,平顶山宝丰汝瓷烧制技艺高研班手拉坯课程在平顶山学院陶瓷学院实训工厂开课。此次课程由平顶山学院陶瓷学院副教授刘艳兵主讲如何运用手拉坯技艺来制作造型多变的杯子。

“手拉坯是汝瓷烧制技艺中的重要一环,一块泥巴要经过揉压、拍打、扶正、分泥、提拉等种种步骤,才能成为一件完整的作品。它不仅考验着匠人的手感与耐心,更是陶瓷工匠创意设计的真实表达,是一种对传统文化的传承与创新。”课程伊始,刘艳兵老师简单揉泥后,就开始讲解手拉坯的基本步骤和技巧,指导学员如何为陶泥定中心、开孔、拉直筒、做杯型,最后一步步变成杯子。



学员们细心观察拉坯的过程,并在实操过程中及时询问如何用双手的力量固定陶泥中心、如何掌握力道等问题,课堂气氛活跃热烈。

来自宝丰三中的王高灿老师作为成型工艺班的班长,在课后说:“这是我第一次体验自己手拉坯,和之前看别人拉坯的感受完全不同,双手的力量很难找到平衡感,泥巴在轮子上不听使唤,尽管这次做的杯子有点歪,但这次经历让我有了探索学习的欲望。”

据悉,该研修班培训时间是8月8日—8月21日。(段盼盼 李赛楠)

新闻·汝城汝瓷



8月7日至11日,2024年国家文化生态保护区非遗和旅游深度融合交流座谈会暨全国民歌展演活动在陕西省榆林市召开。文化和旅游部非遗司规划处处长杨晓辉出席座谈会。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心主任申红霞、副主任潘廷韬等参加活动。

座谈会上,15个国家文化生态保护区(实验)区建设单位围绕本地区非物质文化遗产传承保护、文旅融合及文化生态保护区建设情况作了交流发言。杨晓辉指出,要高度重视文化生态保护区建设,切实凝聚起抓建文化生态区合力,规范文化生态区经费使用,贯彻落实好中办、国办《关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见》。会后,与会人员观看了国家级陕北文化生态保护区成果展;调研了非遗和旅游深度融合发展示范点。

申红霞就国家级说唱文化(宝丰)生态保护实验区的基本情况、非遗和旅游融合发展等作了交流发言。她说,说唱文化涉及众多的非物质文化遗产项目,涵盖曲艺、传统戏剧、传统音乐、民间文学、民俗、传统体育游艺与杂技、传统技艺等各种门类。宝丰马街书会是以说书、唱戏等表演类活动为代表的延续近千年的传统民俗,是国家级非物质文化遗产保护项目,也是说唱文化生态保护区的重点保护核心。近年来,生态区在资源调查与记录、抢救性保护、生产性保护、文化生态整体性保护方面,取得了优异的成果。下一步,宝丰将学习借鉴兄弟省市(县)先进经验做法,进一步深化交流合作,共同探索非遗和旅游深度融合发展新路径,推动国家级说唱文化生态保护实验区工作建设再上新台阶。(王菁)

申红霞等参加国家级文化生态保护



保护文化生态 畅享说唱文化